Программное содержание:
Закрепить знания детей о комнатных растениях и их уходе; 

Воспитывать желание детей беречь природу, бережно относиться к природным ресурсам;

Развивать артистичность, память, желание помочь другому в трудной ситуации.

 Подготовка: Две банки с водой, стакан, комнатные растения, лейка, кисточка, тряпочка, палочка для рыхления почвы, плакат с таблицей о расходе воды, в день. Плакат- оформление, кроссворд, костюмы: лисы, волка, б. Яги, глобус, указка, книги о комнатных растениях.

Ход занятия:

Лиса идёт, осматривается:
- Передо мной течёт ручей, кажется совсем ничей, а вблизи течёт река, широка и глубока, не попить водицы, можно отравиться. Эту воду пить нельзя, в неё с завода поступают все отходы. Там начальник экономит, очистные не заводит. И теперь вся грязь и сток поступают в ручеёк.

Поёт песню на мотив» Ветер с моря дул»

1к. Ветер с речки дул-2р.
Нагонял беду-2р.

Я теперь к реке-2р.

Больше не пойдй-2р.

Шуба вся в грязи-2р.

Так испорчу мех-2р.

Надо поискать-2р.

Помощи у всех-2р.

2к. Я живу в лесу-2р.

Уже много лет-2р.

Только всё грязней-2р.

С каждым годом свет-2р.

Видно не судьба-2р.

Лес наш сохранить-2р.

Хочется нам всем-2р.

Помощи просить-2р.

Появляется Волк:

А, попалась, теперь от меня не уйдёшь. Из-за тебя я хвост потерял. Ой, да ты грязная какая!

Лиса: Да не по моей вине, ты хвост потерял. Съела его кислота, да и рыбы в той реке давно уже нет, да и не замерзает зимой уже.

Волк: Твоя правда, Лисонька, то ли дело раньше: «Ловись, рыбка, большая и маленькая»

Лиса: Что же делать, совсем в лесу жить невозможно стало.

Сейчас томлюсь я жаждою в полдневный жгучий зной. Готов ручей был каждого попотчевать водой. Ну а теперь попробуйте напиться - тут же можно отравиться.

Волк: Давай пойдём в приют, там всегда с подмогой ждут.

Появляются в приюте.

Ведущая: Здравствуйте, гости необычные, с чем пожаловали вы к нам, с просьбой может, аль советом, не держите вы в секрете.

Лиса и Волк: Мы просим вас о помощи, ребята, спасите лес, спасите ручеёк. Храните то, что создано когда-то, храните то, что больше не вернёшь.

Вед: Мы рады помочь вам, не правда ли, дети? Но эта проблема стоит главной на свете. И тем, что по силам для наших ребят, они поделиться с вами хотят.
Звучит фонограмма песни «Чунга-Чанга»

 1к. Чунга-Чанга, воздух весь в пыли.

Чунга-Чанга, вот чем дышим мы.

Чунга-Чанга, газы травят нас.

 Чунга-Чанга, зависит всё от нас. 

Припев: Чунга-Чанга-2р.

Жить друзьям легко и просто-2р.

Чунга-Чанга.

2к. Чунга-Чанга - садим мы цветы.

Чунга-Чанга - вот чем дышим мы.

Чунга-Чанга - научим мы и вас. 

Чунга-Чанга - зависит всё от вас.

Лиса: Подождите, не спешите, вы старушке объясните.

Волк: Да, я тоже хочу знать, как цветами можно дышать? Сколько лет живу на свете, не слыхал идеи этой.

Вед. Очень просто, дам ответ без растений, жизни нет. Ведь оно для нас растет, выделяя кислород. А кислородом, всем известно, дышим мы…
Волк: Как интересно!

Лиса: Я поняла, что за природа, чем больше растений, тем больше кислорода. 

Вед. Чем больше деревьев, цветов на планете. Тем легче дышать и взрослым, и детям. Загляните к нам в приют - там порядок и уют. Любят здесь цветы садить, поливать, рыхлить, кормить. А они из года в год дарят людям кислород.

В зале появляется Баба яга.

Яга: Опять меня с собой не взяли, ушли в приют и не позвали. А я всё слышала за дверью, подслушивала. Но есть предел терпенью. Хочу в своей лесной избушке садить цветы на радость мне старушке. Но вот беда - не знаю, как, а кажется такой пустяк.

Лиса: Да, да, и мы хотим узнать, как посадить, как поливать.

Вед: Ну, хорошо, а все секреты расскажут вам сегодня дети.

1чтец: Растенья разные бывают, одних обильно поливают, другие- любят сухой ком . и это личный их закон. Есть правило для всякого полива. Зимой  полив умеренный. В жару полив  обильный. Но, как и всем растениям нужен свет. Кому поярче, кому нет. И чтоб растения не болели. Их удобряют через две недели.
2 чтец: Я поливаю аккуратно, под корешок водицу лью, а луковичным растениям приятно, если в поддон воды налью.

3 чтец: Растенья важно раз в неделю помыть, почистить, как и нас. И тогда они сверкают, радуют наш глаз.

Я расскажу, как мыть растенья: закройте плёнкой весь горшок и прыскайте теперь тихонько, смывая  с листьев хорошо.

4 чтец: А если листья опушены, на них нельзя водицу лить. Возьмите кисточку, тихонько ей можно пыль удалить.
5 чтец: Рыхлите почву регулярно, чтоб рыхлою она была, и пропускать в достатке воздух до самых корешков могла.

6 чтец: Зимой растенья спят тихонько. Придёт весна, проснуться вновь. Мы пересадим их, подкормим, подарим им свою любовь.

7 чтец: Сажу растенья черенками, луковицами и семенами. Всегда один результат - любоваться все хотят.

Вед: Растенья требуют вниманья. И свой каждому уход. И получать такие знанья помогают книги из года в год.

Любят ребята живой уголок – каждую птицу и каждый цветок.

Рады зверушки друзьям дорогим,

Даже цветы словно тянутся к ним.

Словно рыбы им громче поют.

Каждый посаженный крепнет росток.

Любят ребята живой уголок.

Вед: Ну, а вам, гости лесные, мы книги подарим, где можно узнать, какое растение как поливать, почву, какую насыпать в горшок. На солнце поставить, а может в тенёк. Как размножать и чем подкормить. Будут растения вам радость дарить.
Игра «Кто больше назовёт комнатных растений»

Кроссворд «Угадай моё любимое растение».

Вопросы: 1.Растениям из года в год нужен тщательный…(Уход)

2.Этот домик для растений я поставлю на окно, будет в нём тепло, уютно, скоро расцветёт оно. (Горшок)

3. Чтоб вода дошла до дна, почва рыхлая нужна. Вижу – надо бы полить, а сначала…(рыхлить)

4. Зовём матушкой её, пашем, полем, сеем. Для цветов в горшке нужна…(Земля)

5. Чтоб растенье не засохло. И не стали листья опадать. Мы возьмём в руки лейку, станем… (Поливать)

6. Чтоб луковка не стала гнить, её надо правильно полить. Это уж такой закон. Поливайте луковичное растение в… (Поддон)

7. цветы бывают разные, садовые, лесные, полевые, а дома просто… (Комнатные)

8. Даст в водичке корешок, часть растенья…(Черенок)

9. Чтоб растенью чистым быть, надо нам его…(мыть)

10. чтоб расцвёл цветочек летом, рос активно, не болел. Будем почву восстанавливать, удобреньями… (подкармливать)
Угадав кроссворд, дети прочитают ключевое слово: Хризантема.

Выносится хризантема.

Яга: Я знаю ещё как природе помочь. И делать не надо ничего вам народу. Просто беречь по возможности воду.

Вед: Правильно, нет ценности выше всегда, чем вода. И если воду всю загрязнить. Нечего будет поесть и попить.

Яга: Нужна вода, говорят, а для чего?

Вед: Спроси у ребят. Дети отвечают.

Ведущий показывает  детям таблицу расхода воды в день.

Лиса: А много ль воды на нашей планете? И хватит ли всем и взрослым, и детям?

Вед: Если смотреть на глобус, ребята, воды очень много на нашей планете. Это моря, океаны, и реки, это снега и дожди, мягкое облако и твёрдый лёд. Разве вся вода для питья нам пойдёт? Пусть в этой банке собрали всю воду, кажется много, хотя вовсе нет. Это вода из морей, океанов, в ней много соли, вот в чём секрет. Пить можно только пресную воду- всего пол стакана доли в расходы.

Лиса: Воды нужно много, а на планете её недостаточно, ясно всем детям. Можно ли что- нибудь сделать, решить, как экономить, надо спешить.
Ответы детей, обобщение.

Песня «Не думай о природе свысока».

Яга берёт банку литровую с водой, кидает туда горсть земли, мыло. 

Яга: Постирали, мыли обувь, от воды остался крах. Посмотрите, как испорчу сейчас воду на глазах. Нужно много силы природе, много средств, времени, чтоб очистить воду для всех.

 Лиса: Берегите, дети воду, закрывайте быстро кран, и тогда спасёте вместе целый океан.

Появляется Водяной: Я хозяин всей воды, что течёт в округе. Каждый, кто её хранит, станет моим другом. Я, Водя - Водяной, поиграйте все со мной!

Игра «Вода не вода» (Проводит Водяной)

Если ведущий называет слово, обозначающее то, что содержит воду (лужа), дети поднимают две руки, если предмет или явление, названное ведущим имеет косвенное отношение к воде(корабль)- одну руку. Не имеющее никакой связи с водой - руки не поднимают.
Вед: А сейчас я попрошу вас внимательно посмотреть на эти две фотографии. На какой из этих улиц вы бы хотели жить? И почему?

Песня на мотив песни кота Леопольда.

1к. Как приятно нам в лесу видеть волка и лису.

 И ходить, бродить по тропочкам чистым.

И деревья по утру, будто шепчут на ветру:

«Всё нормально, всё в порядке, всё отлично»

2к. Хорошо, когда с утра, хорошо идут дела.

Светит солнышко, поют на ветках птички.

Пляшут в небе облака.

И бежит, звенит река:

«Всё нормально, всё в порядке, всё отлично»

3к. Когда лес у нас здоров. 

Целый мир принять готов.

Там, в лесу теплей и ярче

День обычный.

Все прохожие подрят,

Улыбаясь, говорят:

«Всё нормально, все в порядке, всё отлично»

Лиса: К нам в лес, ребята, приходите.

Но помните из года в год. Что лес для нас, во-первых, дом, жилище. Мы рады тем, кто другом к нам идёт.

Все герои уходят.

Вед: Если все на свете.

Взрослые люди и дети.

Станут страну охранять.

Зря не сломают деревья.

Птиц не обидят, зверей.

Если хозяин завода

Грязь не отправит в ручей.

Станут хранить всю округу,

Словно любимого друга.

Будет планета родная.

Жить, с каждым днём процветая.

Мы – дети природы

И кто как не мы

Спасёт лес и речку

От страшной беды? 

Песня на мотив »Мгновения»

1к. Не думай о природе свысока.

Настанет день, и сам поймешь, наверное.

Как  на природа – матушка близка, 
И каждый миг, и каждое мгновение.

2к. Как тяжело нам жить

Без птичьих стай

И без дождя во время

Зноя летнего.

Быть может, мы спасём

Родимый край.

 Наверное, наверное, наверное.

